
議会運営委員会協議結果  

日時：令和２年２月１７日（月） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時２２分 

場所：委員会室 

 

 

１．令和２年第１回半田市議会定例会について 

（１）会期中の日程について 

令和２年２月２０日（木）～３月２４日（火）  ３４日間 

【小野田靖局長】会期は１２月１１日の議会運営委員会で確認済みですが、２月２０日（火）から３月 

２４日（火）の３４日間で開催し、初日の開会は、午後１時からとなります。代表質 

問のヒアリングは、天皇誕生日の関係で２月２１日（金）１２時までと期間が短くな 

りますがよろしくお願いします。また、一般質問は８名になりましたので、３月４日 

（水）は休会とし、議会運営委員会の開催は３月３日（火）本会議終了後に変更した 

日程で案を作成しています。なお、２月２８日（金）は代表質問を予定していますが、 

市長が午後１時からハウジングセンターで半田警察署の児童虐待対応訓練に出席しま 

すので、午後２頃を目途に再開する予定ですので、よろしくお願いします。 

【渡辺昭司委員長】会期について、局長の説明のとおりでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

 

（２）各派代表質問について 

通告締切      ２月２０日（木）午後 ３時００分 

ヒアリング期限   ２月２１日（金）  １２時００分 

質問順序      ２月２８日（金） 

午前９時３０分～ 

午後２時００分～ 

【小野田靖局長】各派代表質問の通告締切、ヒアリング期限、質問順序は記載のとおりで、質問は１時 

間程度とし、１回目は質問席、再質問は自席で行うことになっています。また、質問 

順は慣例により抽選で決定していますのでよろしくお願いします。 

【渡辺昭司委員長】代表質問について、通告締切、ヒアリング期限は記載のとおり、質問順は抽選で行 

いたいと思いますがよろしかったでしょうか。 

 了承 

 

【渡辺昭司委員長】代表質問を行うか、各会派の意思を確認します。 

《休憩》 

          《再開》 

【渡辺昭司委員長】全会派代表質問を行うということでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

【渡辺昭司委員長】代表質問を行う順番を抽選で決めます。 

《休憩》 

          《再開》 

【渡辺昭司委員長】代表質問の順番は、抽選の結果、公明党、自民クラブ、創造みらい半田、志民ネッ 

ト、維新・半田市民の会の順番でよろしかったでしょうか。 

 了承 

 



【渡辺昭司委員長】通告の受付は、本日の議会運営委員会終了後、受付締切りは２月２０日（水）午後 

３時とし、ヒアリングは、２月２１日（金）１２時まででよろしかったでしょうか。 

なお、日時、場所は事務局担当者と調整してください。 

 了承 

 

 

（３）市政に関する一般質問について 

日  程 午     前 午     後 

３月２日（月） ２名（伊藤・坂井） ３名（小出・加藤・水野） 

  ３日（火）  ３名（竹内・岩田・芳金） 

【小野田靖局長】一般質問通告者は８名、一般質問の日程は２日間を予定します。また、質問内容等の 

修正は、２月１７日（月）午後５時までに議長へ申し出ることとなっています。また、 

補足映像は、質問３日前の午後５時までに提出することでよろしくお願いします。 

【渡辺昭司委員長】一般質問及び補足映像について、局長の説明のとおりでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

 

（４）付議事件及び委員会付託について 

【小野田靖局長】付議事件については、別紙資料のとおり関係する委員会に付託する案で作成しました。 

また、２月２７日（木）の本会議後に行う補正予算の委員会審査は、慣例により３委 

員会の同時開催とし、本会議終了後に開催することとしてよろしいでしょうか。開催 

場所は、総務委委員会は委員会室、文教厚生委員会は全員協議会室、建設産業委員会 

は議会会議室で予定をさせていただいております。 

【渡辺昭司委員長】付議事件及び委員会付託について、局長の説明のとおりでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

  

（５）討論の通告締切について 

討論通告締切（補正予算他） ２月２７日（木） 午後 ５時００分 

（当初予算他） ３月１９日（木）   １２時３０分 

【小野田靖局長】討論通告締切は、補正予算関係は、審査を行う委員会最終日の２月２７日（木）午後 

５時でよろしいでしょうか。また、当初予算関係等は３月１９日（木）１２時３０分 

で案を作成しましたので、よろしくお願いします。 

【渡辺昭司委員長】討論の通告締切について、局長の説明のとおりでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

 

（６）議員派遣について 

【渡辺昭司委員長】議員派遣は別紙資料のとおり、副議長を派遣することとしてよろしかったでしょう

か。 

          了承 

 

 

２．請願、陳情について 

【渡辺昭司委員長】今回は請願、陳情はありませんので、よろしくお願いします。 

 

 

 

 



３．常任委員会の中間報告について 

【小野田靖局長】文教厚生委員会より３月定例会で閉会中の調査事項について中間報告する旨報告があ 

りましたので、ご承知おきください。 

 

 

４．令和２年度予算説明会について 

【小野田靖局長】２月２０日（木）午前９時３０分より行います。企画部から順番に説明があり、途中 

休憩をはさみ、概ね午前１１時０５分に終了する予定ですので、よろしくお願いしま 

す。 

【渡辺昭司委員長】予算説明会について、局長の説明のとおりでよろしかったでしょうか。 

          了承 

 

 

５．議会へ「市民の声」について 

題名：【声―２１】半田市監査委員の違法職務について（抜本対策陳情） 

【声―２７】監査委員と監査委員事務局職員の全員の任命見直しについて（依頼） 

【声―２８】半田市の監査委員及び監査委員事務局職員の異常職務に対する厳重監視 

について（申出） 

【小野田靖局長】議長から、各会派のご意見を伺いたいとするものが記載の３件ありますので、ご協議 

をお願いします。 

【渡辺昭司委員長】３月１９日（木）の議会運営委員会で協議をしたいと思いますので、それまでに会 

派でのご協議をお願いするということでよろしかったでしょうか。 

 了承 

 

 

６．広聴委員会からの申し入れについて 

【石川英之議長】広聴委員会の小栗委員長より、議員全体で行っていただくアンケート調査の協力依頼 

がありました。各議員が、１０代から８０代までの各世代５人計８０枚をお願いする 

ということで、２２名の議員で８８０枚のアンケートを行いたいものですので、ご協 

力をお願いします。 

【渡辺昭司委員長】各会派所属の広聴委員から内容は聞いていると思いますが、何かご質問はあります 

か。 

【中川健一委員】目的や何を行いたいかが分からないので、説明をしていただけますでしょうか。 

《休憩》 

          《再開》 

【渡辺昭司委員長】３月３日（火）に広聴委員会が予定されていますので、広聴委員会で決まった内容 

でアンケートを行うことで、よろしかったでしょうか。 

 了承 

 

 

７．その他 

（１）議会運営委員会の開催について 

３月 ３日（火） 本会議終了後    委員会室：（補正予算の審査結果等） 

３月１９日（木） 午後 １時３０分  委員会室：（新年度予算の審査結果等） 

 

 

（２）全員協議会の開催について 

２月１７日（月）午後１時３０分 全員協議会室 

３月１９日（木）午後３時００分 全員協議会室 



【小野田靖局長】本日（２月１７日）開催の全員協議会には、議案書、予算書及び予算の概要等を持参 

        してください。また、２月２１日（金）に予定をしていました全員協議会は案件が無 

        い為、開催されませんのでよろしくお願いします。 

 

 

（３）議員総会の開催について 

２月１７日（月）全員協議会終了後 全員協議会室 

 【小野田靖局長】本日の全員協議会終了後に議員総会を開催し、政務活動費視察研修報告を行いますの 

で、よろしくお願いします。 

 

 

（４）議員勉強会について 

２月１９日（水）午後２時～ ＣＥＰＯ半田バイオマス発電所 

【小野田靖局長】ＣＥＰＯ半田バイオマス発電所の施設見学と説明となっています。公用車の乗り合わ 

せで行かれる方は午後１時４０分に正面玄関前ロータリーを出発しますので時間まで 

に集合してください。 

 【渡辺昭司委員長】集合時間等会派の議員にお伝えください。 

 

 

（５）ＩＣＴ化推進プロジェクトの中間報告について 

【沢田清副議長】ＩＣＴ化推進については、１２月から何度かプロジェクトで協議を重ね、２月４日 

（火）に先進都市として安城市議会と瀬戸市議会を視察しました。その報告と現段階 

での委員共通理解となった内容を報告しますので、よろしくお願いします。安城市議 

会は、主目的を「開かれた議会」を目指すことでした。グループウェア、電子会議シ 

ステム、タブレット端末の導入、Ｗｉ－Ｆｉ環境の整備が柱でした。タブレット端末 

導入後は、議案書など紙は会派に１部ずつで、議場では全議員がタブレットを活用す 

ることとしています。また、これに合わせ、ホームページをリニューアルし、議場採 

決も電子採決を導入しました。瀬戸市議会の主な目的は、「議会の見える化」「議会 

運営の効率化」「議会の活性化」「危機管理体制の強化」でした。タブレット端末を 

活用することで、ペーパーレス会議システムを導入し、平成３０年９月議会から、予 

算書、決算書を含む完全ペーパーレス化を実施しています。また、防災訓練にも活用 

し、議員が各避難所や地域の被災状況の報告に利用する訓練も実施していました。２ 

市議会に共通するのは、「議会の見える化（開かれた議会）」ということでした。プ 

ロジェクトチームでも、もっとも重要なのは「開かれた議会」とし、市民へ情報を発 

信する広報機能の充実、市民の意見を反映する広聴機能の充実であると考えました。 

このためのツールとして、必要なＩＣＴ化を進めるという点までは意見の一致を見て 

います。その手段として必要と考えたのが、端末機器の導入と本会議のネット中継で 

す。具体的な内容については、本年度中に概要をお示しできるよう作業を進めていき 

たいと考えていますので、よろしくお願いします。 

《休憩》 

          《再開》 

 【渡辺昭司委員長】ＩＣＴ化推進プロジェクトチームからの中間報告でしたので、よろしくお願いしま 

す。 

 

 

（６）議会と退職職員との懇親会 

  日時：３月２４日（火）午後６時００分～ （受付開始） 

場所：クラシティ ホール 

会費：５，０００円 



【小野田靖局長】出欠席および会費５，０００円を３月５日（木）までに会派で取りまとめ事務局へ報 

告してください。 

 

 

（７）茶話会 with議員について 

３月２６日（木）午前１０時３０分～ 市役所５階傍聴ロビー 

【小野田靖局長】交流企画委員会で、子育て中の方を対象に意見交換会を行いますので、よろしくお願 

いします。 

 

 

（８）議会報告会について 

   ４月３日（金）午後７時３０分～  アイプラザ半田 ２階 研修室 

【小野田靖局長】４月３日（金）午後７時３０分からアイプラザ半田２階研修室で、広聴委員会を中心 

に全議員で行いますので、よろしくお願いします。 

 

 

（９）ＩＣカードの確認および駐車券について 

【小野田靖局長】３月２４日（火）までにＩＣカードを事務局へ提示してください。また、駐車券は年 

度で切り替えるため、事務局で交換してください。今回お渡しする駐車券は、半田病 

院が移転するまで使用できるものですので、よろしくお願いします。 

 

 

（１０）半田歯科医師連盟による議員勉強会の開催について 

【小野田靖局長】半田歯科医師連盟は定期的に研修会をしているそうで、半田市議会も１度どうですか 

という案内が議長にありました。現在、４月９日（木）全員協議会終了後３時から、 

議員勉強会という形での開催を調整しています。正式に決まりましたら、改めて案内 

させていただきますので、ご予定をお願いします。 

 

 

（１１）その他 

【山田清一議員】政務活動費の使用規定について、現在の規定ですと調査委託費で使用できない案件が 

あり、具体的に言うと専門機関へ調査委託できるよう検討していただけないでしょう 

か。直ぐに使用するわけではないですが、この先、使用したい案件が出てくる可能性 

もありますのでよろしくお願いします。 

《休憩》 

          《再開》 

【渡辺昭司委員長】３月３日の議会運営委員会までに、調査委託費を認めてもよいかどうか各会派で検 

         討することでよろしかったでしょうか。 

 了承 

 

【中川健一議員】３点お願いします。１点目は、ホームページの管理はどの委員会がやるのか。広報委 

員会でお出かけ委員会など行っていますが、ホームページに関する意見が多いので、 

変更する時は誰が責任を持って行うか議論していただきたいという提案です。２点目 

は、パブリックコメントの全員協議会での説明についてですが、所管部署から事業内 

容の説明をしていただきたいものです。パブリックコメントを市民に出すときは、事 

前にきちっと説明をするというルールに変えた方がいいのではという提案です。３点 

目は、ＩＣＴ化の議論が進んでおり、情報公開するのは大賛成です。５月になると議 

長選挙があり、所信表明の会が行われますが、会派の視察でも所信表明の会をオープ 

ンにしている市議会がありますので、オープンの場で行うか、議事録を残し市民に説 



明ができるようにしてはという提案です。半田市議会の原点だと思いますので、議論 

を進めていただきたいものです。 

【小野田靖局長】ホームページについて、現段階では所管の委員会はございません。あくまで議会事務 

局の事務の一環として進めています。半田市のホームページの中にありますので、一 

定の限界はあるというものの、どういうジャンルで分けるかは議論していただければ 

より良いものにすることができると思います。広報広聴委員会から３つの委員会に分 

けた時は、市議会だよりの作業量が多いので、市議会だよりの委員会はそれだけを行 

い負担を減らすために委員会を分けていた経緯があります。その時は、残りの議会報 

告会を広聴委員会、それ以外の新たな企画のものを交流企画委員会にしていまして、 

やるとすれば交流企画委員会と思います。 

【渡辺昭司委員長】３つの委員会のどこかに割り振るのか、議会運営委員会で協議するのか、形式的に 

は管理を事務局にお願いしますが、議員側でこういう風に変更したいという会議体 

をどこで行うかということを各会派で検討をしてください。 

《休憩》 

          《再開》 

【渡辺昭司委員長】中川委員の提案について、３月１９日の議会運営委員会までに各会派で検討するこ 

とでよろしかったでしょうか。 

 了承 

 

【渡辺昭司委員長】その他に何かありませんか。 

          なし 

 

 


